SOSYAL BILGILER7(401-500)
401)Erzurum ve Ankara hemen hemen ayni enlemlerde yer almalarina ragmen, Erzurum’da
yillik sicaklik ortalamasinin Ankara’dan diisiik olmasinin sebebi asagidakilerden hangisidir?

A)Doguda yer almasi B)Yiikseltinin fazla olmasi
C)Kuzey ve giineyinde sira daglarin olmasi D)Yagis miktarinin fazla olmasi

402)Asagidakilerden hangisi Anadolu’da kurulan ilk Tiirk Devletlerinin 6zelliklerinden
degildir?

A)Anadolu’yu Tirklestirdiler. B)Anadolu’yu fethettiler
C)istanbul’u fethettiler D)Haglilarla savastilar

403)Asagidaki se¢eneklerin hangisinde Malazgirt zaferinin en 6nemli sonucu belirtilmigtir?

A)Tiirk ilerleyisi durdu

B)Hagli tehlikesi onlenmis oldu
C)Anadolu kapilar Tiirklere agildi
D)Bizans biiyiik zafer kazand1

404)Asagidakilerden hangisi gelismis tilkelerin niifus 6zelliklerini yansitmaz?

A)Sanayi ve hizmet sektoriiniin yayginligi
B)Niifus artis hizinin diistik seyri
C)Turizm sektoriindeki gelir artisi
D)Okur-yazar oraninin yiiksekligi

405)”Anadolu topraklari iizerinde tarih boyunca birgok savas yapilmis ve bir¢cok uygarlik bu
topraklar1 yurt edinmeye ¢aligmistir.” Birgok uygarligin Anadolu’yu yurt edinmek istemesinin
nedenleri arasinda asagidakilerden hangisi gosterilemez?

A)Veremli tarim arazileri
B)Uygun iklim kosullar
C)Bitki ortiisti

D)Anadolu’nun cografi konumu

406)Osmanl1 Devleti baslangigta kiiciik bir beylik iken kisa siirede giiclii bir devlet haline
gelmistir. Osmanli Devleti’nin kisa siirede biiyiimesinin ve giiclenmesinin sebepleri arasinda
asagidakilerden hangisi gosterilemez?

A)Hosgorii ve adalet duygusu ile hareket edilmesi
B)Halk iizerinde baskici bir politika izlenmesi
C)Sinirlarda stirekli fetih hareketlerine devam edilmesi
D)Kurulus donemindeki padisahlarin yetenekli olmasi

407)Osmanl1 hiikiimeti, temsil heyetinin hukuki varlig1 asagidaki gelismelerin sonunda
taninmis oldu?

A)Erzurum Kongresi ile B)Sivas Kongresi ile
C)Amasya goriismeleri D)Amasya Genelgesi ile



408)Bir iilkenin gelismisligi sanayinin gelisme diizeyi ile paralellik gostermektedir. Buna gore
asagidakilerden hangisi sanayisi gelismis olan bir tilkenin niifus 6zelliklerinden biri degildir?

A)Dogum oraninin az olmast
B)Enerji tiiketiminin ¢ok olmasi
C)Niifus artis hizinin ¢ok olmasi
D)Cocuk 6liim oraninin az olmast

409)Anadolu Selguklular1 doneminde yollar1 iizerinde kurulan kervansaraylar daha ¢ok
hangisine yonelik olarak yapilmigtir?

A)i¢ giivenligi saglamak B)Ticareti gelistirmeye
C)Yoksullar1 barindirmaya D)Orduyu giiclendirmeye

410) Asagidakilerden hangisi Anadolu’nun Tiirkler tarafindan fethini kolaylastiran
nedenlerden biri degildir?

A)Tiirklerin yerli halka iyi davranmalari
B)Komutanlara fethettigi yerlerin ikta olarak verilmesi
C)Dogudan Anadolu’ya gelen Tiirkmen gogleri
D)Hagl seferlerinin baglamasi

411)Asagidakilerden hangisi Hacl seferlerinin nedenlerinden biri degildir?

A)Bizans’in Avrupa’dan yardim istemesi
B)istanbul’un Tiirklerin eline gegmesi
C)Papanin Hiristiyan halki kigkirtmasi
D)Avrupa’nin ekonomik sikinti icinde olmasi

412)Osmanlilarin agiretten beylik haline gelmesini saglayan Osman Bey asagidaki
politikalardan hangisini izlememistir?

A)Anadolu beylikleri ile 1yi ge¢inmeyi

B)Daha ¢ok Bizans’la miicadele etmeyi

C)Feth edilen yerlerin halkina iyi davranmay1
D)Bazi Tiirkmen boylarin1t Rumeli’ye yerlestirmeyi

413)Osmanlt padisahlarindan II. Mahmut tarthimizde ilk niifus sayimini (1831) yapmastir. I1.
Mahmut’ un niifus sayimi1 yapma amagclarindan biri asagidakilerden hangisidir?

A)Niifusun egitim durumunu belirlemek
B)Hiristiyanlari tespit etmek

C)Askere gidecekleri tespit etmek
D)K&y niifusunu belirlemek

414)Temel haklarimizin kisitlandigi durumlar vardir. Asagidakilerden hangisi temel
haklarimizin kisitlandig1 durumlardan degildir?

A)Savas hali B)Seferberlik hali C)Olagandistii hal D)Seyahat hali



415)iki niifus sayim1 donemi arasinda gergeklesen niifus farklilig:, niifus artis hizim belirler.
Buna gore, asagidakilerden hangisi niifus artis hizinin belirlenmesinde dikkate alinmasi
gereken ozelliklerden sayilmaz?

A)Oliim oran1 B)Kadin erkek niifusu C)Dogum orant D)Yasam siiresi

416)Devlet vatandaslara ve galisanlara sosyal giivence saglamakla yiikiimltdiir.
Asagidakilerden hangisi sosyal glivenlik kurumlarindan biri degildir?

A)Emekli Sandigt  B)Bag-kur  C)SSK D)Dernekler

417)Atatlirk’lin sonu gelmeyen maceralara asla girmemesi onun hangi kisisel 6zelligi ile
ilgilidir?

A)Gergekeiligi B)Yoneticiligi C)Cok yonliligi D)Vatanseverligi
418)Kerpic kurak ve yar1 kurak bolgelerde yapt malzemesi olarak tasin ve agacin fazla
bulunmadig: yerlerde en ¢ok kullanilan yapt malzemesidir. Buna gore tilkemizde kerpig
evlerin en ¢ok goriildiigli bolge asagidakilerden hangisidir?

A)Akdeniz  B)Ege C)l¢ Anadolu D)Karadeniz

419)Asagidakilerden hangisi Malazgirt Meydan Muhaberesinden sonra Anadolu’da kurulan
ilk Tiirk beyliklerindendir?

A)Karamanogullar1 B)Mengiicekliler C)Hamitogullar1 D)Aydinogulari
420)Asagidaki savaslardan hangisiyle Anadolu’nun kapisi Tiirklere agilmistir
A)Dandanakan B)Malazgirt C)Miryakefalon D)Yassi¢cemen
421)Asagidaki merkezlerden hangisi Anadolu Sel¢uklu Devleti’nin ilk bagkentidir?
A)Konya B)Malatya  C)iznik D)Adana

422) Bir lilkenin gelismislik diizeyi sanayinin gelisme diizeyiyle paralellik gostermektedir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi sanayisi geligsmis olan bir iilkenin niifus 6zelliklerinden
biri degildir?

A)Dogum oraninin az olmasi

B)Enerji tiikketiminin ¢ok olmast

C)Niifus artis hizinin ¢ok olmasi

D)Cocuk 6liim oraninin az olmast

423)Ulkemizde ekonomik nedenlere bagli olarak kdylerden kentlere dogru gogler olmaktadir.
Bu goglere bagli olarak bazi sorunlar ortaya ¢ikar. Asagidakilerin hangisi bu sorunlarin

arasinda gosterilemez?

A)Devletin planlama yapmasi1 zorlagir
B)Kirsal kesimlerde tarim alanlar1 daralir



C)Kentlerde alt yap1 eksikligi ortaya ¢ikar
D)Kentlerde gevre kirliligi ve trafik sorunlari ortaya ¢ikar

424)Asagidaki gelismelerden hangisi hem seyahat hem de yerlesme 6zgiirligiinii sinirlar?

A)Trafik kazalari B)Karantina bolgesi
C)Turizm D)Gecekondu

425)Asagidakilerden hangisi gogiin nedenlerinden degildir?

A)Egitim B)Saglik O)ls  D)Gecekondulasma

CEVAP ANAHTARI (401/425)

401 B |411| B [421| C
402 C |412| D [422]| C
403| C |413| C |423| B
404 | C |414| D |424| B
405| C |415| B |425| D
406 | B |416| D
407 C 417 A
408| C |418| C
409 B |419| B
410 D |420| B

426)Asagidakilerden hangisi koyden sehre gociin nedenlerinden degildir?

A)Tarimda verimin artmasi

B)Kentlerde is imkanlarinin daha ¢ok olmasi

C)Tarimda makinelesmenin ¢ogalmasi

D)Egitim-saglik alanlarinda sehirlerin daha geligsmis olmast

427)Asagidakilerden hangisi niifus sayiminin faydalarindan degildir?

A)Ulkede yasayan insanlarm sayis1 dgrenilir
B)Niifus yogunlugu belirlenir

C)Kirsal ve kentsel niifus saptanir

D)Niifus gdcii onlenir

428)Bir bolgede
I. Yasl1 niifus oraninin artmasi
II.Dogurganlik oraninin azalmasi
II1.Kis1 basina diisen ulusal gelirin artmasi
Asagidakilerden hangisinin kanitidir?

A)Hammadde dig satiminin arttiginin
B)Gelismislik diizeyinin arttigini
C)Daisartya verdigi goclerin arttiginin
D)Niifusun arttiginin



429)1980°1i yillarda ¢alismak i¢in Almanya’ ya giden Tiirklerin ¢gogunlu Alman kiiltiiriine
alisamadigi gibi Tiirkiye’de ki adet ve geleneklerini Almanya’da da yagama ¢abasina
girmislerdir. Buna gére Almanya’ da yasayan Tiirkler hakkinda asagidaki yargilardan hangisi
dogrudur?

A)Doydugum toprak vatanimdir anlayisi
B)Alman kiiltiirtinii benimseme ¢abasi
C)Almanlar gibi yasamislar

D)Tiirk kimliklerini korumaya ¢alismislar.

430)Ali ve ailesi her yaz memleketleri olan Sanliurfa’ dan ¢alismak amaciyla Adana’ya gelir
ve burada bir siire pamuk tarlalarinda calisir daha sonra memleketlerine gire donerler. Ali ve
ailesisin her yi1l yaptiklari kisa siireli bu go¢ asagidaki gé¢ gruplarindan hangisine girer?

A)Siirekli gog B)Mevsimlik go¢ C)Beyin gogii D)Zorunlu gog

431)Asagidakilerden hangisi Malazgirt Savasi’ndan sonra Anadolu’ da kurulan ilk Tiirk
Beyliklerinden degildir?

A)Danigmentliler B)Saltuklular C)Karasiogullar D)Selcuklular

432)Anayasada belirtilen kisi hak ve 6zgiirliikkleri asagidaki durumlarin hangisinde
kisitlanmaz?

A)Savas hali B)Seyahat hali C)Seferberlik hali  D)Olaganiistii hal
433)Asagidaki savaslardan hangisi ile Bizans’in Tiirkleri Anadolu’dan {imitleri titkenmistir?

A)Malazgirt savasi B)Dandanakan savasi
C)Miryokefalon savasi D)Talas savasi

434)Asagidaki Anadolu Selguklu hitkiimdarlarindan hangisi, hagli ordusu karsisinda devletin
baskentini Iznik’ten Konya’ya tasimak zorunda kalmistir?

A)Kutalmigoglu Siileyman Sah
B)L.Kili¢ Arslan

O)ILK1lig Arslan
D)I.Giyaseddin Keyhiisrev

435)Asagidakilerden hangisi Malazgirt Zaferinden sonra Anadolu’da kurulan ilk Tiirk
Devletlerinden biri degildir?

A)Danigmentliler B)Karamanogullar
C)Saltuklular D)Artuklular

436)Asagidakilerden hangisi i¢ gocler sebebiyle ortaya ¢ikan sorunlardan degildir?

A)Carpik kentlesme B)Enerji potansileyi
C)Trafik D)Egitim hizmetleri



437)Osmanlilar dogrudan gelen Tiirkmenleri diizenli olarak Bizanstan aldig1 topraklara
yerlestirme uygulamasina ne isim verilir?

A)iskan politikas1 ~ B)Toprak ydnetimi  C)Yonetim sekli D)Eyalet yonetimi

438)Ulkemizde ekonomik nedenlere bagl olarak kdyden kente dogru gdgler olmaktadir. Bu
goclere bagl olarak bazi sorunlar ortaya ¢ikar. Asagidakilerden hangisi bu sorunlarin arasinda
gosterilemez?

A)Devletin planlama yapmas1 zorlagir

B)Kirsal kesimlerde tarim alanlar1 daralir

C)Kentlerde alt yapi1 eksiklikleri ortaya ¢ikar

D)Kentlerde ¢evre kirliligi ve trafik sorunlar1 ortaya ¢ikar?

439)Cevap hakki, diger bagvuru yollar1 sakli kalmak kosuluyla; onuru, serefi, ad1 ve 6zel
hayati medyada ihlal edilen herkesin hakkidir. Bu hak medyaya kars1 kullanilir. Bu bilgiler
asagida verilenden 6ncelikle hangisiyle ilgili oldugu sdylenebilir?

A)Tekzip B)Sansiir C)Dokunulmazlik ~ D)Basin

440)asagidakilerden hangisi lilkemizde niifus dagilisini etkileyen faktorler arasinda
gosterilemez?

A)iklim 6zellikleri B)Sicak su akintilari
C)Tarim yapmaya elverisli alanlar D)Turizm faaliyetleri

441) Gog- gecekondulagma olgulari arasindaki iligskinin benzeri asagidakilerden hangisinde
yoktur?

A)lssizlik — hizli niifus artis1
B)Kuraklik-seyrek niifus
C)Sanayilesme-yogun niifus
D)makinelesme-go¢

442)Ulkemizde verimli tarim topraklarinin bulundugu alanlarda niifus miktar1 fazladir.
Asagidaki alanlarin hangisinde niifusun fazla olmasi bu genellemeyle agiklanamaz?

A)Kocaeli yarimadasi B)Cukurova
C)Gediz ovasi D)Malatya ovasi

443) —Anadolu’nun Tiirklesme siirecini baslatti

- Alparslan doneminde yasandi

- Anadolu’da ilk Tiirk beyliklerinin kurulmasini sagladi
Ozellikleri verilen savas asagidakilerden hangisidir?

A)Pasinler B)Malazgirt C)Kosedag DMiryokefalon



444)Avrupalilar Hagli Seferleri sonunda bazi buluslar1 kendi memleketlerine gotiirmiiglerdir.
Buna gore buluslardan hangisi cografi kesiflerin yapilmasinda etkili olmustur?

A)Kagit B)Matbaa C)Pusula D)Barut

445)Anadolu’da ilk medreseyi Danismentliler Tokat’in Niksar il¢gesinde kurmustur. Buna
gore Danismentliler hangi alanda gelisme gostermistir?

A)Sanat B)Ticaret C)Egitim D)Askeri
446)Anadolu’da kurulan ilk denizci Tiirk beyligi hangisidir?
A)Artuklular B)Karasi C)Aydinogullari D)Caka beyligi

447)Anadolu Selguklu Devleti doneminde kervansaraylarda Miisliiman olsun yada olmasin
tiim tiiccarlar konuk edilir ve her tiirlii ihtiyaglar ii¢ giin {icretsiz olarak karsilanirdi. Bu
bilgiye gore asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A)Anadolu’da ticari hayat1 gelistirmek amaclanmaistir.
B)Tiiccarlarin ihtiyaglar1 karsilanmistir.

C)Anadolu etkin bir ticari merkez goriinimii kazanmigtir.
D)Kentler 6nemini yitirerek, gerilemeye baglamistir.

448)Tiirkler Anadolu’ya yaptiklart akinlar sayesinde buralari ele gecirmeye baslayarak,
Anadolu’ da yeni bir donemin baglamasina neden olmuslardir. Bu bilgiye gore
asagidakilerden hangisi Tiirklerin Anadolu’ya Kesin olarak yerlestigini belgeleyen savastir?

A)1040 Dandanakan
B)1048 Pasinler
C)1071 Malazgirt
D)1176 Miryokefelon

449)Atatiirk’lin ¢ikardigr gazetelerin ilki ve Milli Miicadele’nin yayin organi olan gazete
asagidakilerden hangisidir?

A)Ceride-i Resmiye B)Diiyun-u Umumiye
C)Hakimiyet-i Milliye D)iradey-i Milliye

450)Bir yerin niifusunun yogun olmasi durumunda asagidakilerden hangisi sylenemez?

A)Egitim-saglik hizmetlerinin kalitesi artar
B)Is giicii ucuzlar

C)Konut sikintis1 yasanir

D)Tiiketim artar



CEVAP ANAHTARI ( 426/450

426 | A |436| B |446| D
427 | D |437| A |447| D
4281 B |438| B |448| D
429 D 439 A 449 D
430 | B |440| B 450 A
431 C 441 A
432 | B 442 A
433| C |443| B
434 | B 444 | C
435| B |445| C

451)Anadolu Selguklu Devleti ticari hayati canli tutmak ve arttirmak i¢in kervansaraylar
yapmuis ve bir takim ticari yasalar hazirlamistir. Fakat o donemde Anadolu’da gelisen bir
takim olaylar ticari olaylar1 aksatmistir. Buna gore asagidakilerden hangisi Anadolu ticaretini
aksatan nedenlerden degildir?

A)Sahil kentlerinin fethedilmesi
B)Haglilarin Anadolu’ya gelmesi
C)Mogollarin Anadolu’yu yagmalamasi
D)Bizans’la savas yapilmasi

452)17 Agustos Marmara ve 12 Kasim Diizce depremlerinin acilarin1 sarmak amaciyla
Tiirkiye’ye Israil, Almanya gibi bir¢ok iilkeden kurtarma ekibi gelmistir. Marmara
depreminden kisa siire sonra Yunanistan’ da olan depreme ise Tiirkiye’den kurtarma ekibi
gonderilmistir. Bu durum asagidakilerden hangisine 6rnektir?

A)Kiiltiirel gelisme B)Uluslar aras1 dayanigma
C)Evrensel Kiiltiir D)Toplumsal kalkinma

453)Anadolu’nun kapilarini Tiirklere agan ve Anadolu’nun kesin bir Tiirk yurdu olmasini
saglayan iki savag asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)Malazgirt-Pasinler B)Yassigemen-Miryokefalon
C)Malazgirt-Miryokefalon D)K6sedag-Pasinler

454)Tirkiye Sel¢uklu hiikiimdar1 Alaeddin Keykubat doneminde;
-Alanya fethedildi.

-Mengiicekogullar1 Beyligine son verildi

-Kirim’da Sudak liman sehri alindi.

Bu bilgilere dayanarak asagidaki yargilardan hangisine varilamaz?

A)Akdeniz ve Karadeniz’ de Selcuklu etkinligi arttirilmisti.

B)Hacl seferlerine kars1 6nlem alinmustir.

C)Anadolu’da Tiirk siyasi birliginin saglanmasi yolunda 6nemli adim atilmistir.
D)Devletin sinirlar1 geniglemis, ticaret gelismistir.



455)Karadeniz ve Akdeniz bolgelerinde niifusun kiyilarda toplanmasinin temel nedeni
asagidakilerden hangisi degildir?

A)Diiz alanlarin fazla olmayist B)Daglarin uzanig dogrultusu
C)Bitki ortiisiiniin etkisi D)Sanayinin kiyida gelismesi

456)Bir yorede niifus artisi, is olanaklarinin artisi ile siki bir iligki i¢inde ise, bu yoredeki
niifus artisinda asagidakilerden hangisinin en biiylik paya sahip oldugu sdylenebilir?

A)Cevreden gelen gocler B)Konut yapiminin hizlanmasi
C)Oliim oraninin giderek azalmas1 D)Dogal kaynaklarin artmasi

457)Asagidakilerden hangisi niifus artisinin yavaslamasina neden olmaz?

A)Tiptaki ilerlemeler B)Oliimler
C)Aile planlamasinin uygulamasi D)Egitim seviyesinin yiikselmesi

458)Kisilerin istedigi ve diledigi yere yerlesme ve seyahat etme 6zglirliigii vardir. Ancak
yerlesme ve seyahat 6zgiirliigli bazi durumlarda sinirlanabilir. Asagidakilerden hangisi bu
durumlardan biri degildir?

A)Sug islenmesini nlemek B)Koyden kente gogii onlemek
C)Kamu mallarin1 korumak D)Sosyal ve ekonomik gelismeyi saglamak

459)Asagidakilerden hangisi lilkemizde niifus yogunlugunun en fazla oldugu bolgedir?
A)Marmara B)i¢ Anadolu C)Akdeniz D)Karadeniz

460)Asagidakilerden hangisi tilkemizde kirsal kesimden kente gogiin sonuglarindan biri
degildir?

A)Kentlerde ¢arpik yapilar ve gecekondu sorunu artar
B)Ulke niifusu artar

C)Belediye hizmetleri yetersiz kalir

D)Konut sikintist yasanir

461)Asagidakilerden hangisi caligsma hayati ile ilgili olarak devletin vatandasa kars1
yiikimliiliiklerinden biridir?

A)Vatandasa geri 6demesiz kredi imkanlar1 saglamak

B)Vatandaslarin is bulabilmek icin yurtdisina ¢ikmalar i¢in tesvik etmek
C)BAG-KUR’ a bagl olan vatandaslarin primlerini 6demek

D)issizligi énlemeye yonelik tedbirler almak

462)Gog, ekonomik, toplumsal ve siyasi sebeplerle kisilerin bir yerlesim yerinden baska bir
yerlesim yerine gitmesidir. Asagidakilerden hangisi siyasi nedenle yapilan goge 6rnek olarak
verilebilir?

A)Ailelerin ¢ocuklarinin egitimi i¢in kirsal yerlesmelerden kentlere go¢ etmesi
B)Balkanlarda yasayan soydaslarimizin yasadiklari1 sorunlar nedeniyle Tiirkiye’ye go¢ etmesi



C)Sik sik deprem felaketinin gerceklestigi yerde yasayan insanlarin bagka yerlere gocii
D)Kamu hizmetinde ¢alisan bir gérevlinin tayininin ¢ikmasi nedeniyle yer degistirmesi

463)Anadolu’daki ilk beyliklerden olup, Erzurum ve gevresinde kurulan, Giirciiler ve
haclilarla miicadele eden Tiirk devleti hangisidir?

A)Artuklular B)Saltuklular C)Mengiicekliler D)Danismentler
464)Asagidaki savaslardan hangisi Anadolu’nun Tiirk yurdu oldugunu kesinlestirmistir?
A)Malazgirt B)Pasinler  C)Yassigemen D)Ko6sedag
465)Asagidakilerden hangisi Tiirklerin Anadolu’ya gelis sebepleri arasinda gosterilemez?

A)Kalabalik bir niifusa sahip olmalari
B)Anadolu’da gii¢lii bir devletin bulunmamasi
C)Anadolu’nun yerlesim i¢in uygun olmasi
D)Balkanlara yerlesmek istemeleri.

466)Asagidakilerden hangisi I¢ Anadolu Bolgesinde karasal iklimin goriildiigiine kanit olarak
gosterilemez?

A)Tahil tariminin yaygin olmast B)Kiiciikbas hayvanciliginin yapilmasi
C)Bitki ortiisiiniin bozkir olmasi D)Volkanik daglarin genis yer tutmasi

467)Asagidakilerden hangisi Dogu Anadolu Bolgesinin iklim 6zellikleriyle ilgili dogru bir
bilgi degildir?

A)En ¢ok yagis ilkbahar- yaz donemindedir.
B)Kis sicaklik ortalamasi en diisiik bolgemizdir.
O)llkbahar ve sonbahar mevsimi kisa siirer
D)Nemlilik ve yagis miktar: yliksektir

468)Anadolu Selcuklularinda geliri sosyal yardim kurumlari i¢in ayrilan toprak
asagidakilerden hangisidir?

A)Miilk arazi B)Has arazi C)Vakif arazi D)ikta arazi

469)Bir bolgede niifus artis1, is olanaklarinin artmasina bagh olarak gergeklesiyorsa bu bolge
icin asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A)G0o¢ alan bir bolgedir. B)Dogal niifus artis1 ¢ok fazladir
C)Endiistri gelismistir. D)lssizlik sorunu ¢dziimlenmistir

470)Asagidakilerden hangisi Fatih Sultan Mehmet doneminde Balkanlarda fethedilen yerler
arasinda gosterilemez?

A)Sirbistan B)Arnavutluk C)Bogdan D)Viyana



471)Bir devletin bagka milletleri topluluklari siyasi ve ekonomik olarak egemenlik altina
alarak giigclenmek istemesi asagidakilerden hangisidir?

A)Milliyetcilik B)Yenilik C)Somiirgecilik D)Cemiyet

472)Anadolu Selguklu Devleti biiyiik gruplar halinde Anadolu’ya gelen Tiirkmenleri,
ozellikle batidaki sinir boylarina yerlestirdi. Bu sisteme ug beyligi sistemi dendi. Uygulanan
sistemin hem Anadolu Selguklu Devleti hem de Tiirkmenler agisindan biiyiik yararlar1 vardir.
Asagidakilerden hangisi ug beyligi sisteminin yararlarindan birisi degildir?

A)Anadolu’nun Tiirklesmesinin hizlanmasi
B)Smurlarin giivenliginin saglanmasi
C)Batidaki topraklarin genislemesi
D)Anadolu’da Mogol baskisinin artmasi

473)Milletler aras1 ticaret kervanlarinin giivenligi ve yolcularin dinlenmesi i¢in Selguklu
Devletinin kurdugu teskilat ekonomik oldugu kadar sosyal ve medeni yonleri ile de ¢ok biiyiik
oneme sahipti. Her tiirlii ihtiyag diisliniilerek yapilan kervansaraylarda yolcular {i¢ giin
ticretsiz kalabiliyorlardi. Bu bilgilere gére Selguklu Devletiyle ilgili asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A)Toprak kayiplarinin yasandigina

B)Ticarete 6nem verdigine

C)Devletin dagilma tehlikesi gegirdigine

D)Ekonomik olarak zayifladigina

474)Asagidakilerden hangisi Anadolu’da kurulan ilk Tiirk devletlerinden biri degildir?
A)Mengiicekler B)Karamanogullari C)Danigmentliler D)Saltuklular
475)Asagidakilerden hangisi hem bir vatandaslik gorevi hem de haktir?

A)Askerlik yapmak B)Vergi vermek
C)Secme ve Segilme D)Kanunlara uymak

CEVAP ANAHTARI (451/475)

451 A |461| D [4/71] C
452 | B |462| B [472| D
453 | C |463| B |473| B
454 | B |464| A 474 B
455| C |465| D |475| C
456 | A |466| D
457 | A |467| D
458 | B 468 | C
459 | A 469 | B
460 B [470| D




476)Asagidakilerden hangisi olumlu iletisim ilkelerinden biri degildir?

A)Giiler yiizlii olmak B)Empati Kurmak
C)Yere bakarak konugmak D)Agik ve anlagilir ifadeler kullanmak

477Asagidakilerden hangisi dinleme hatalarindan biri degildir?

A)Dinlerken karsimizdakinin yliziine bakmak
B)Dinlerken bagka seylerle oynamak

C)Dinlerken mesguliyetimize devam etmek
D)Karsimizdaki soziinii bitirmeden konusmaya baslamak

478)Asagidakilerden hangisi Atatiirk’iin Kurtulus Savasinda halki dogru bilgilendirmek igin
yaptig1 calismalardan biri degildir?

A)Anadolu Ajansini kurmasi B)irade-i Milliye gazetesini kurmasi
C)Hakimiyeti Milliye gazetesini kurmasi D)Cumbhuriyet gazetesini kurmasi

479)Hakkari boliimiinde niifusun seyrek olmasi agsagidakilerden hangisi ile agiklanamaz?

A)Ulagim olanaklarinin yetersiz olmasi ile
B)Ki1s mevsiminin uzun siirmesi ile
C)Hayvanciligin temel ge¢im kaynagi olmast ile
D)Tarim alanlarinin dar olmasi ile

480)Asagidakilerden hangisi kisi hak ve 6zgiirliikleri ile ilgili degildir?

A)istedigi meslegi segme dzgiirliigii
B)Din ve vicdan 6zgiirligii
C)Diisiince ve kanaat 6zgiirligi
D)Kisi dokunulmazligi

481)Asagidakilerden hangisi niifusu yogun olarak bolgelerin 6zellikleri arasinda gosterilemez?

A)Egitim ve altyap1 hizmetlerinin aksamasi
B)Carpik kentlesmenin olusmasi

O)ls imkanlarinin artmasi

D)Ulasim hizmetlerinin aksamasi

482)Asagidakilerden hangisi bir lilkede yapilan niifus sayimlarinin amaglari arasinda
gosterilemez?

A)Niifusun egitim durumunu belirlemek

B)Niifusun yas gruplarina dagilimini belirlemek
C)Niifusun cinsiyete gore dagilimin belirlemek
D)Ulkedeki saglik problemlerinin nedenlerini belirlemek



483)Ulkemizde dogum oranlar1 bolgeden bolgeye farklilik gostermektedir. Dogum oranlarinin
fazla oldugu yerlerde miras yoluyla topraklarin parcalanmasi daha fazla olur. Bu durum
biiyiik sehirlere gogleri arttirir.Bu duruma bagli olarak asagidaki Bolgelerimizin hangisinden
yapilan go¢ orant daha fazladir?

A)Dogu Anadolu Bolgesi B)Ege Bolgesi
C)Akdeniz Bolgesi D)Marmara Bolgesi

484)Asagidaki sehirlerden hangisinin niifusu farkli nedenden dolay1 artmistir?
A)Marmaris B)Alanya C)Alasehir D)Cesme

485)Devlet kurumlarinda memur kadrosunda ¢alisanlarin ve bakmakla yiikiimlii olduklar1
kisilerin sosyal glivenliklerini saglamakla gorevli kurulus asagidakilerden hangisidir?

A)Bag-Kur B)SSK C)Emekli Sandig1 D)Ak emeklilik

486)Bir iilkede niifusun dagilisinin iklim ve yer sekillerinden etkilenmiyor olmasi bu iilke igin
hangisinin sdylenmesini saglar?

A)Sanayilesmis oldugu B)Yogun niifuslu oldugu
C)Ylizolglimiiniin genis oldugu D)Yer sekillerinin elverisli oldugu

487)Malazgirt savasindan sonra Anadolu’da Alparslanin komutanlari tarafindan Artuklar,
Mengiicekliler, Saltuklular, Danigsmentliler gibi beylikler kurulmustur. Buna dayanarak
Malazgirt Savasginin asagidakilerden hangisine ortam hazirladigi 6ne siirtilebilir?

A)Anadolu’nun Tiirklesmesine

B)Tiirklerin yerlesik hayata ge¢gmeleri

C)Biiytiik Selcuklu Devletinin kurulmasina
D)Anadolu’da Tiirk siyasal birliginin saglanmasina

488)Asagidakilerden hangisi gb¢ veren bolgelerimiz arasinda yer almaz?

A)Karadeniz Bolgesi B)Ege Bolgesi
C)Dogu Anadolu Bélgesi D)Giiney Dogu Anadolu Bolgesi

489)Ulkemizde go¢ hareketleri daha ¢cok hangi yonde gergeklesmistir?

A)Sehirden kdye B)Kd6yden sehre
C)Sehirden sehre D)Kd6yden koye

490)Asagida verilenlerden hangisi yerlesme hiirriyetini kisitlayici nedenleri arasinda yer
almaz?

A)Kamu mallarmi korumak

B)Sug islenmesini dnlemek

C)Aile bireyleri arasindaki iliskileri giiclendirmek
D)Ekonomik gelismeyi saglamak



491)Asagida hagh seferlerinin bazi sonuglar1 verilmistir?
-Akdenizde ticaret gelisti

-Akdeniz limanlar1 6nem kazandi

Bu sonuglar asagidaki basliklardan hangisinin altinda toplanabilir?

A)Dini Sonuglar B)Siyasi Sonuglar ~ C)Ekonomik Sonuglar D)Kiltiirel Sonuglar

492)Caka Beyligi, Karasiogullari, Candarogullari, Aydmogullar1 verilen beyliklerin ortak
ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A)Denizcilik faaliyetleri ile ugragsmis olmalari

B)Biiytik Sel¢uklu Devleti yikildiktan sonra kurulmalari

C)Sanat alaninda pek ¢ok eserler vermeleri

D)Fatih Sultan Mehmet doneminde Osmanli Devletine baglanmalari

493)Hangisi niifus yapisini degistiren temel faktorlerden degildir?
A)Egitim B)Konut tipleri C)Ekonomik etkinlikler D)Gogler

494)Niifus sayiminin yaninda iilkemizin ihtiya¢ duydugu ekonomik, sosyal siyasi ve kiiltiirel
alanlarda istatistikler, anketler ve sayimlar yaparak sonug¢lari degerlendiren kurum hangisidir?

A)TUIK B)SSK C)CATOM D)RTUK

495)Anadolu Selcuklu Devletinin ekonomik ac¢idan en giiglii donem I.Alaaddin Keykubat
donemidir. Asagidakilerden hangisi bu durumun kaniti olabilir?

A)Tersane kurulmasi

B)Altin para bastirilmasi

C)Alanya’nin fethedilmesi

D)Harzemsahlarla Yassicemen savasinin yapilmasi

496)Asagidakilerden hangisi Hagli seferlerinin nedenlerinden degildir?

A)Bizans’a yardim etmek

B)Hiristiyanlarca kutsal sayilan topraklar geri almak
C)Dogudaki refah ve zenginligi elde etmek
D)Tiirkiye Selguklu Devletinin giiclinii arttirmak

497)Asagidakilerden hangisi, niifus artisina neden olmaz?

A)Aile planlamasinin yapilmamasi

B)Bazi oliimciil hastaliklara, iyilestirici ilaglar bulunmasi
C)lIssizligin artmasi

D)Gogler



498)Asagidakilerden hangisi, Hagl seferlerinin nedenlerinden biri degildir?
A)Dogunun zenginligi

B)Papanin kigkirtmalari

C)Hiristiyanlarin kutsal yerleri almak istemesi

D)Huristiyanlarin barutu atesli silahlarda kullanmaya baglamas.
499)Tiirkler Anadolu’ya hangi savastan sonra kesin olarak yerlesmislerdir.
A)Malazgirt B)Pasinler  C)Kosedag D)Miryokefalon
500)Asagidakilerden hangisi niifusun yogun oldugu yerlerden biri degildir?

A)Verimli ovalar B)Daglik kesimler  C)Kiy1 bolgeler D)Akarsu boylari

CEVAP ANAHTARI (1 476/500)
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